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RÉSEAU LIÉGEOIS D’AIDE ET DE SOINS EN ASSUÉTUDES 

(RÉLIA) 
 

PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU  
COMITÉ DE PILOTAGE DU 1 DÉCEMBRE 2016 

Présent(e)s : 
BERTHOLET Christel – SISD – Liège – Huy – Waremme 
BOLLETTE Philippe – Start/Mass - Liège  
DEBRAS Ushy – Cap Fly - Liège 
DELAHAYE Tijl – La Teignouse (zone 4) - Comblain-au Pont 
DUNGELHOEFF Catherine – ALFA - Liège 
GUILLIAMS Florence – PFPL – Liège 
GUSTIN Frédéric – PFPL/RELIA – Liège 
HAZARD THIERRY - ISoSL, Unités hospitalières - Liège 
JOIE Christophe – CHRH - Huy 
LOTTIN Thierry – Clinique Notre Dame des Anges (+ procuration Siajef et Clips) - Glain 
MAISSE Laurent – Plan de prévention de la Ville de Liège - Liège 
SARTORI Sabine – PFPL et IHP de Huy – Liège  
SOFFRITTI Singrid – Seraing 5 – Seraing 
TYOU Béatrice – AIGS + Génération Assuétudes + Les Lieux-Dits – 

 Vottem/Herstal/Waremme 
WILMART Geoffrey – Huy Clos – Huy 

 
Excusé(e)s : 

CHARLIER Florence – Clips - Liège 
CLAREMBAUX Christine – Siajef (Revers asbl) - Liège  
GHERROUCHA Jérôme – openado -Liège 
HUMBLET Dominique – Nadja - Liège  
MORENO Yolande – IGL et Maison médicale Cap Santé - Huy 
PIRARD Bérengère – La Teignouse(Zone 5) - Comblain-au-Pont 
POLLERS Sophie – GAPPP – Flémalle 
STANGHERLIN Grégor – Plan de cohésion sociale de la Ville de Liège - Liège 
STRUVAY Philippe – Huy Clos - Huy 
TASQUIN HERVÉ – Thaïs - Liège 
THÉÂTE CHRISTELLE - PFPL/RELIA – Huy 
VAN TORRE Anne-Marie - CHR de la Citadelle – Liège 

 
Absents : 

JACQUES Christian – FLAMG - Liège 
KOLH Michel – APPL - Liège 
WÉGRIA Anne-Charlotte – Cercle des médecins généralistes – Huy 

 
Secrétariat : 

Frédéric Gustin – RéLiA  
 

 Accueil des participants 

 

Pour rappel : accès aux procès-
verbaux en ligne sur le site 
www.rélia.net 
Identifiant : comitep 
Mot de passe : cprelia00 
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Madame la Présidente, Dr Sartori, accueille les membres du Comité de pilotage avec de 
délicieuses douceurs sucrées.  Merci à notre Présidente pour cette attention gourmande. 
 
F. Gustin informe les membres du RéLiA que le Dr Sartori est intervenue brillamment lors 
d’une émission télévisée à la RTBF à propos des salles de consommations à moindre risque.  
Elle était opposée à Monsieur Van Der Straten ex-directeur de Trempoline ASBL lors du 
débat.  L. Maisse indique qu’il a été interrogé par Bel RTL sur le même sujet.  Son 
intervention passerait le 2 décembre 2016. 
 

 Approbation du projet de procès-verbal du 4 octobre 2016 
 
Le projet de procès-verbal de la réunion du 4 octobre 2016 est approuvé.  Ce document 
accèdera donc au statut de procès-verbal de cette réunion. 
 

 Convention RéLiA/PFPL – suite 
 
La nouvelle version de la convention entre la PFPL et le RéLiA a été approuvée par le CA de 
la PFPL moyennant la modification suivante : parler de complémentarité des missions de la 
PFPL et du RéLiA plutôt que de leurs missions communes.   
 
Les membres du Comité de pilotage du RéLiA approuvent à l’unanimité, tant dans le groupe 
privé que dans le groupe public, la version corrigée de la convention.  La convention pourra 
donc être signée par Madame Demeter et le Dr Sartori. 
 

 Retour sur la réunion des Réseaux assuétudes wallons au Cabinet Prévot du 29 
novembre 2016 

 
F. Gustin indique que lors de cette réunion, l’importance accordée par le Cabinet à la 
mutualisation des moyens a été rappelée avec insistance.  Par ailleurs, l’idée de replacer les 
réseaux dans une mission de décision par rapport à l’utilisation des moyens affectés sur leur 
zone a été relancée par Isabelle Demaret.  Cette manière de procéder nous ramènerait à la 
situation dans laquelle le premier décret des réseaux et des services spécialisés en assuétudes 
nous avait proposé de fonctionner.  Dr Reyniers et votre serviteur ont rappelé 
vigoureusement qu’il était tout à fait impensable de revenir à cette façon de fonctionner qui 
met tant les réseaux que les services dans l’inconfort le plus total.  Les membres du Comité 
de pilotage estiment également qu’il est hors de question de faire cette marche arrière. 
 
Certains évoquent la nécessité de mettre en exergue les initiatives de mutualisation qui 
existent déjà.   
 
Par ailleurs Dr Sartori rappelle que le TDI est obligatoire en hôpital général.  Il est complété 
dans les services de psychiatrie mais pas dans les autres services.  Un projet est de fusionner 
le TDI et RPM.  Il sera sans doute établit un lien avec le financement.  L’utilisation de ces 
deux outils va certainement venir nourrir la réflexion des décideurs pour financer ou pas un 
certain nombre de choses. 
 

 Futur plan d’actions du RéLiA 
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Concernant le plan d’actions du RéLiA, F. Gustin demande si les membres du Comité de 
pilotage souhaitent mettre l’accent sur certaines questions importantes durant l’année 2017.   
 
S. Soffritti estime que le thème du logement est très important.  Ne pourrait-on pas inviter 
Grégor Stangherlin et Adrien Fiévet pour faire l’état des lieux de la question.  Th. Lottin 
indique que cela doit concerner l’hébergement spécialisé ou pas.  S. Soffritti pense également 
à l’hébergement communautaire.   
 
Th. Lottin indique que l’on devrait centrer notre attention sur l’entourage, sur les proches.  
Sur Huy-Waremme le réseau Alanon, Alateen s’épuise ; on oriente de plus en plus vers le 
Gepta.  Frédéric indique qu’il devrait normalement accueillir une stagiaire en ingénierie 
sociale qui pourra peut-être réaliser un inventaire des initiatives concernant l’entourage et les 
proches sur le territoire du RéLiA.   
 
Ch. Joie indique que la dépendance sans produit pourrait susciter un intérêt à Huy-
Waremme.  Par ailleurs, il mentionne que le groupe d’Intervision a été réorganisé en 2016 et 
que sa fréquentation augmente positivement à Huy-Waremme.   
 
 

 Retour sur les ateliers organisés en zone 4 et 5 
 

a. Intervision en zone 4 du 18 octobre 2016  
 
L’intervision du mardi 18 octobre 2016 a été organisée en collaboration avec le groupe Alto 
Huy de 20h à 22h au Service Communal Huy Clos, rue de la Résistance n°2 à 4500 Huy. 
 
Belle réussite pour la soirée d’intervision sur le thème du cannabis à Huy.  Il faut dire que 
nous avions la chance d’avoir un intervenant prestigieux en la personne du Docteur Sabine 
Sartori, Psychiatre, Chef du Service de Psychiatrie et de Psychologie du CHRH et Présidente 
du RéLiA.   
 
Pour faire le point sur la question du cannabis, le Dr Sartori a d’abord planté le contexte plus 
général de la dépendance et de l’addiction. Nous avons ensuite abordé le cannabis de 
culture, de synthèse, les altérations cognitives liées à la consommation, les comorbidités 
psychiatriques et les complications somatiques.  Les signes de sevrage, traitement et moyens 
de maintenir l’abstinence ont également été abordés avec un constat : il y a de plus en plus 
de demandes d’hospitalisations pour un sevrage au cannabis à Huy.  Le Dr Sartori a terminé 
son exposé en abordant le cannabis à but thérapeutique, c’est le cas d’un médicament sous 
forme de spray utilisé chez certains patients atteints de la sclérose en plaques.  Un exposé 
rigoureux, sans banalisation, ni dramatisation, au terme duquel les échanges avec la 
quinzaine de professionnels présents ont fait émerger différentes questions : 

 
- en tant que pharmaciens, lorsque des personnes viennent acheter des gouttes pour 
ne plus avoir les yeux rouges et que l’on suspecte une consommation de cannabis, 
peut-on en parler ? Comment ? Que peut-on proposer ? 
- être informé sur la problématique permet de se sentir plus à l’aise pour ouvrir un 
dialogue avec la personne, 
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- y a-t-il des possibilités d’hospitalisation pour des jeunes ? 
- la prévention chez les jeunes s’avère particulièrement difficile.  

 
Une soirée riche d’enseignements et de consolidation d’un travail en réseau. Médecins 
généralistes, pharmaciens et intervenants psycho-sociaux souhaiteraient aborder les dérivés 
morphiniques lors de la prochaine soirée.  A suivre donc ! 
 

b. Ateliers Alcoolismes du 7 novembre 2016  
 

Les membres de l'atelier Alcoolisme se sont réunis le 7 novembre 2016.  Lors de cette 
réunion, l'outil de présentation des ressources d'aide et de soins pour les personnes 
présentant des problèmes dans leur consommation d'alcool a été travaillé intensivement.  Un 
graphiste va pouvoir élaborer très prochainement une première version de l'outil. 
 

c. Risquer Moins Liège des 27 octobres 2016 et 17 novembre 2016  
 
Les membres du réseau Risquer Moins Liège se sont réunis le 27 octobre et le 17 novembre 
2016.  Différents établissements festifs du Carré vont pouvoir très prochainement obtenir le 
label Quality Nights Bar.  Par ailleurs, le réseau organisera une action dans le Carré le lundi 5 
décembre à l'occasion de la Saint Nicolas des étudiants. 
 

 Projet Fusion Liège – dernières nouvelles (F. Gustin) 
 
Il n’y a pas d’actualité brulante. 
 

 Implémentation de la nouvelle politique de santé mentale pour enfants et 
adolescents – dernières informations (D. Humblet) ; 

 
D. Humblet étant excusée, ce point est reporté. 
 

 Situation contractuelle de Madame Théâte en 2017, suite ; 
 

Suite à la demande du Comité de pilotage du RéLiA, la PFPL a proposé un contrat à durée 
indéterminée à 0,6 ETP à Madame Théâte, laquelle l’a accepté. 

  
 Candidature de F. Gustin à la Commission Santé mentale de l’AViQ via la Fédito 

wallonne ; 
 

F. Gustin indique qu’il a proposé sa candidature à la Commission santé mentale de l’AViQ 
via la Fédito wallonne, et ce même si les chances que cette proposition aboutisse tendent vers 
zéro. 
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 Divers 

 
L. Maisse indique que la création d’une salle de consommation à moindre risque va être 
abordée à la commission générale du bourgmestre.  L. Maisse va présenter ce qui est mis en 
place comme nuisance publique.  Il remettra une couche sur la salle de consommation, le 
centre socio-sanitaire et Espace p pour la prostitution. 
 
L. Maisse indique également que les actes de la journée de réflexion de la Ville de Liège 
intitulée « La nuit doit-elle porter Conseil ?  Quelle politique de la nuit pour Liège » 
oragnisée le 18 avril 2016 sont disponibles.   
 
Enfin, L. Maisse annonce que demain, Place Xavier Neujean, une journée ruban blanc 
(journée contre la violence faite aux femmes) est organisée.  
 
 

- L’ordre du jour de la réunion du Comité de pilotage du RéLiA du lundi 20 février 
2016, de 9h00 à 11h00, au CHRH de Huy – Salle de stérilisation : 

 
 Accueil des participants ; 
 Approbation du projet de procès-verbal du 1 décembre 2016 ;  
 Election de la Présidence du Comité de pilotage du RéLiA ; 
 Election de la Vice-Présidence du Comité de pilotage du RéLiA ; 
 Approbation du rapport d’activités 2016 du RéLiA Zone 4 ; 
 Approbation du rapport d’activités 2016 du RéLiA Zone 5 ; 
 Approbation du Plan d’actions du RéLiA 2017 (Zone 4 –Zone 5) ; 
 Représentation du RéLiA dans le Comité de pilotage du projet « new » Step by 

Step ; 
 Retour sur les ateliers organisés en zone 4 et 5 ; 

a. Atelier Assuétudes zone 4 du 12 janvier 2017 ; 
b. RDR Huy du 12 décembre 2016 
c. Ateliers Alcoolisme du 1 décembre 2016 ; 
d. Atelier JandCo du 8 décembre 2016 
e. Risquer Moins Liège des 8 décembre 2016 et 19 janvier 2017 ; 

 Projet Fusion Liège – dernières nouvelles (F. Gustin) ; 
 Implémentation de la nouvelle politique de santé mentale pour enfants et 

adolescents – dernières informations (D. Humblet) ; 
 Remplacement de Madame Théâte durant son congé de maternité ; 
 Divers  

 


